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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH SÓC TRĂNG

BAN THƯỜNG TRỰC

  

Số: 380/KH-MTTQ-BTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


           Sóc Trăng, ngày 06 tháng 9 năm 2023



KẾ HOẠCH

Tổ chức Đại hội điểm Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã và cấp huyện

nhiệm kỳ 2024-2029
- Căn cứ Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam khóa IX; 

- Căn cứ Chỉ thị số 22-CT/TW, ngày 25/5/2023 của Ban Bí thư về lãnh đạo tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ X, nhiệm kỳ 2024-2029; 

- Căn cứ Hướng dẫn số 104/HD-MTTW-BTT, ngày 29/6/2023 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về Hướng dẫn Tổ chức Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ X, nhiệm kỳ 2024-2029;
- Căn cứ Công văn số 1333-CV/TU, ngày 11/8/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Về việc lãnh đạo đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2024-2029”;
- Căn cứ Kế hoạch số 379/KH-MTTQ-BTT, ngày 06/9/2023 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Sóc Trăng về “Tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tỉnh Sóc Trăng, nhiệm kỳ 2024-2029”;
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội điểm MTTQ Việt Nam cấp xã và cấp huyện nhiệm kỳ 2024-2029, với các nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Hướng dẫn, chỉ đạo Đại hội điểm MTTQ Việt Nam cấp xã và cấp huyện nhiệm kỳ 2024-2029 nhằm đánh giá công tác chuẩn bị và tổ chức Đại hội ở một số địa phương, đơn vị; trên cơ sở đó phân tích nguyên nhân ưu điểm, nguyên nhân hạn chế, rút ra bài học kinh nghiệm để các đơn vị khác làm tốt hơn công tác chuẩn bị và tổ chức Đại hội ở địa phương, đơn vị mình.

- Địa phương, đơn vị được chọn chỉ đạo Đại hội điểm phải đảm bảo có tính đại diện về địa bàn, lĩnh vực, đối tượng, cán bộ và các điều kiện khác, đồng thời có sở vật chất đảm bảo để tổ chức Đại hội điểm và được sự ủng hộ của cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị.

- Đại hội điểm phải được chuẩn bị chu đáo, đảm bảo đúng Điều lệ MTTQ Việt Nam và Hướng dẫn số 104/HD-MTTW-BTT, ngày 29/6/2023 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về Hướng dẫn Tổ chức Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ X, nhiệm kỳ 2024-2029; Công văn số 1333-CV/TU, ngày 11/8/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Về việc lãnh đạo đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2024-2029”; đảm bảo sự lãnh đạo của cấp ủy và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp trên trực tiếp; phát huy dân chủ, tập trung trí tuệ, thể hiện tinh thần đoàn kết, phát huy sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân tộc; có ý nghĩa tạo mẫu để rút kinh nghiệm cho công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện trên diện rộng.

II. NỘI DUNG
1. Đại hội điểm cấp xã
1.1. Số lượng, đơn vị chỉ đạo Đại hội điểm
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ thành phố Sóc Trăng chọn đơn vị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Phường 3, thành phố Sóc Trăng làm điểm chỉ đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc cấp xã của tỉnh. 

- Đối với các huyện, thị xã còn lại, việc chọn đơn vị xã, phường, thị trấn chỉ đạo Đại hội điểm do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện quyết định (mỗi huyện, thị xã chọn 01 đơn vị xã, phường, thị trấn) chỉ đạo Đại hội điểm.

1.2. Điều kiện của đơn vị chọn làm điểm chỉ đạo Đại hội
- Mang tính đại diện về địa bàn (xã, phường, thị trấn).

- Đại diện về thành phần, đối tượng (dân tộc, tôn giáo, công nhân, nông dân, tiểu thương,…).

- Chất lượng hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam nơi đó phải đạt từ vững mạnh trở lên.

- Có sở vật chất đảm bảo tổ chức Đại hội điểm đạt kết quả tốt.

- Được sự quan tâm lãnh đạo của cấp ủy, sự hỗ trợ tích cực của chính quyền địa phương.
1.3. Thời gian tổ chức Đại hội điểm: không quá 01 ngày, vào đầu tháng 01/2024.

1.4. Nội dung, chương trình Đại hội: 
Thực hiện theo Kế hoạch số 379/KH-MTTQ-BTT, ngày 06/9/2023 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Sóc Trăng về “Tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tỉnh Sóc Trăng, nhiệm kỳ 2024-2029”. 
Về thành phần khách mời: Mời thêm Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn còn lại của huyện, thị xã, thành phố về dự Đại hội để học tập rút kinh nghiệm.

1.5. Duyệt công tác chuẩn bị Đại hội:

(1). Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố duyệt nội dung, chương trình Đại hội MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn tổ chức Đại hội điểm.
(2). Hồ sơ duyệt công tác tổ chức Đại hội gồm:

- Dự kiến chương trình Đại hội.

- Báo cáo tổng hợp đại biểu chính thức dự Đại hội, khách mời.

- Dự thảo báo cáo tổng kết nhiệm kỳ, chương trình hành động nhiệm kỳ mới và báo cáo kiểm điểm hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam khóa cũ.

- Đề án xây dựng Ủy ban MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam khóa mới; danh sách trích ngang dự kiến Ủy viên Ủy ban, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam khóa mới.

- Thời gian duyệt nội dung, chương trình Đại hội MTTQ Việt Nam điểm cấp xã trước ngày 10/12/2023.

1.6. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố tổ chức rút kinh nghiệm Đại hội điểm ngay sau khi kết thúc Đại hội điểm ở đơn vị. 


2. Đại hội điểm MTTQ Việt Nam cấp huyện

(1). Đơn vị chỉ đạo điểm: Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Mỹ Tú.

(2). Thời gian Đại hội: Không quá 02 ngày, trong tháng 04/2024.

(3). Nội dung, chương trình Đại hội: 
Thực hiện theo Kế hoạch số 379/KH-MTTQ-BTT, ngày 06/9/2023 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Sóc Trăng về “Tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tỉnh Sóc Trăng, nhiệm kỳ 2024-2029”; riêng khách mời, mời thêm Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố về dự để học tập rút kinh nghiệm.

(4). Duyệt công tác chuẩn bị Đại hội:

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh duyệt nội dung, chương trình Đại hội MTTQ Việt Nam huyện Mỹ Tú.

- Hồ sơ duyệt công tác tổ chức Đại hội gồm:

+ Dự kiến chương trình Đại hội.

+ Báo cáo tổng hợp đại biểu chính thức dự Đại hội, khách mời.

+ Dự thảo báo cáo tổng kết nhiệm kỳ, chương trình hành động nhiệm kỳ mới và báo cáo kiểm điểm hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam khóa cũ.

+ Đề án xây dựng Ủy ban MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam khóa mới; danh sách trích ngang dự kiến Ủy viên Ủy ban, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam khóa mới.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức rút kinh nghiệm Đại hội điểm ngay sau khi kết thúc Đại hội ở huyện Mỹ Tú. 


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố cụ thể hoá Kế hoạch chỉ đạo Đại hội điểm và tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả ở địa phương, đơn vị mình. Đồng thời, báo cáo với cấp ủy Đảng cùng cấp về kế hoạch chỉ đạo Đại hội điểm để tranh thủ sự lãnh đạo của Đảng, sự hỗ trợ của Ủy ban nhân dân trong chỉ đạo và tổ chức Đại hội điểm. 

2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam (đơn vị tổ chức Đại hội điểm) thông qua cấp ủy Đảng cùng cấp nội dung, chương trình Đại hội được trước khi thông qua Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và tỉnh.

3. Sau Đại hội điểm (xã, phường, thị trấn) gửi báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Văn phòng, điện thoại: 02993.821.039, Email: vpmtst@gmail.com) và hướng dẫn các đơn vị còn lại tổ chức Đại hội đạt yêu cầu đề ra.

	Nơi nhận:

- BTT UBTW MTTQVN, T.176 (để báo cáo),
- Ban TC-CB UBTWW MTTQ VN (để báo cáo);

- Thường trực Tỉnh ủy Sóc Trăng (để báo cáo);

- Ban Dân vận Tỉnh ủy (để phối hợp);
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy (để phối hợp);

- BTT MTTQ các H,TX,TP;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ VN tỉnh;

- Lưu VP.                                                                                                                                                                                                                           
	
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC 

CHỦ TỊCH

Dương Sà Kha
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