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KẾ HOẠCH

Thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2024                      
  Thực hiện Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở (Luật số 10/2022/QH15); Nghị định số 59/2023/NĐ-CP, ngày 14/8/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở; Kết luận số 120-KL/TW, ngày 07/01/2016 của Bộ chính trị về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở;                                                                    

Thực hiện Chương trình phối hợp, thống nhất hành động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc (MTTQ) Việt Nam tỉnh Sóc Trăng năm 2024, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch thực hiện Quy chế dân chủ (QCDC) ở cơ sở năm 2024, như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tiếp tục quán triệt sâu sắc quan điểm của Đảng, Nhà nước về QCDC ở cơ sở. Nâng cao nhận thức và trách nhiệm của cấp ủy Đảng, chính quyền, MTTQ và các đoàn thể nhân dân trong việc thực hiện QCDC ở cơ sở, tăng cường việc thể chế hóa các quan điểm chủ trương, đường lối của Đảng, về phát huy quyền làm chủ và mở rộng dân chủ trực tiếp của dân góp phần thực hiện thắng lợi các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước ở cơ sở.
Thông qua công tác tuyên truyền, tập huấn nhằm nâng cao hiểu biết pháp luật trong cán bộ, đoàn viên, hội viên của Mặt trận và các tổ chức thành viên, thành viên Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng, Tổ hòa giải ở cơ sở để tuyên truyền đến người lao động và các tầng lớp nhân dân, từ đó tăng cường ý thức tự giác chấp hành pháp luật, sống và làm việc theo pháp luật, đồng thời, nâng cao nhận thức về việc thực hiện quyền làm chủ của Nhân dân, về QCDC ở cơ sở. Ngăn chặn và phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, nâng cao ý thức phục vụ nhân dân… 
Thực hiện QCDC ở cơ sở gắn với việc thực hiện các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, an ninh, quốc phòng của từng địa phương, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện QCDC ở cơ sở trên địa bàn tỉnh. Từ đó tạo sự đồng thuận của người dân trong việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, cải thiện dân sinh, nâng cao dân trí, xây dựng Đảng, chính quyền, Mặt trận, các cơ quan, đơn vị trong sạch vững mạnh.

II. NỘI DUNG
1. Công tác tuyên truyền

Tiếp tục phối hợp, tuyên truyền, triển khai quán triệt các văn bản về QCDC ở cơ sở như: Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở; Nghị định số 59/2023/NĐ-CP, ngày 14/8/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở; Nghị định số 61/2023/NĐ-CP, ngày 16/8/2023 của Chính phủ quy định về xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước của cộng đồng dân cư; Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong các cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; Kết luận số 120-KL/TW, ngày 07/01/2016 của Bộ chính trị về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở; Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 02/02/2018 của Ban chấp hành Trung ương Đảng về giám sát của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên; Nghị định số 145/2020/NĐ-CP ngày 14/12/2020 Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Bộ Luật Lao động về điều kiện lao động và quan hệ lao động, Khoản 4 Điều 63 của Bộ luật lao động về thực hiện QCDC ở cơ sở nơi làm việc; Kết luận số 07-KL/TU ngày 31/10/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIV về tiếp tục thực hiện Nghị quyết 09-NQ/TU của Tỉnh ủy khóa XIII về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở; Chương trình hành động số 06-CTHĐ/BDVTU của Ban Dân vận Tỉnh ủy gắn với thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân biết, thực hiện.  
Tiếp tục triển khai, quán triệt và tổ chức thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các văn bản của Bộ Chính trị, như: Quyết định 217-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 về “Ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội”; Quyết định 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 ban hành “Quy định về việc MTTQ Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền”; Quy định số 11-QĐi/TW, ngày 18/02/2019 về “Trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân và Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 26/10/2022 của Ban Bí thư về phát huy vai trò, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội”.

2. Công tác tập huấn về thực hiện QCDC ở cơ sở

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức tập huấn tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ Mặt trận ở cơ sở. Phối hợp với các sở, ban, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội kịp thời tuyên truyền các chủ trương, chính sách mới đang được triển khai liên quan đến việc xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở, trọng tâm là phổ biến, quán triệt Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở; Nghị định số 59/2023/NĐ-CP, ngày 14/8/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở; Nghị định số 61/2023/NĐ-CP, ngày 16/8/2023 của Chính phủ quy định về xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước của cộng đồng dân cư; Luật hòa giải ở cơ sở; Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại tố cáo; phối hợp với Thanh tra, Sở Kế hoạch và đầu tư, Sở Tư pháp tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư cộng đồng, hòa giải viên ở cơ sở nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động cho các thành viên Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng và Tổ hòa giải ở cơ sở. 
3. Công tác kiểm tra, giám sát
Thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về “Ban hành quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội”. Năm 2024, Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức chính trị - xã hội tập trung triển khai công tác giám sát theo Kế hoạch đề ra; trong đó, thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các chương trình, dự án ở cơ sở và các hoạt động của các cơ quan nhà nước trong thực hiện QCDC; giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở (cấp huyện giám sát ít nhất 01 vụ việc), giải quyết kiến nghị của cử tri,… Mặt trận các cấp tùy tình hình thực tế tại địa phương, tham mưu, xây dựng kế hoạch giám sát việc thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia; giám sát công tác giải phóng mặt bằng, bồi thường tái định cư; khai thác cát phục vụ các công trình trọng điểm trên địa bàn tỉnh,…
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Dân chủ - Pháp luật Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh theo dõi, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch này để tổng hợp báo cáo về Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC của tỉnh Sóc Trăng.

2. Căn cứ kế hoạch này, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện. Định kỳ 06 tháng (trước ngày 10/6), năm (trước ngày 10/11) báo cáo tình hình, kết quả thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Sóc Trăng (qua Ban Dân chủ - Pháp luật (Email: dancplmtst@gmail.com).
Trên đây là Kế hoạch thực hiện QCDC ở cơ sở năm 2024 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Sóc Trăng./.   
	Nơi nhận:                                                                                 

- Ban DCGS&PBXH. UBTWMTTQVN để (b/c);



- Ban Công tác phía Nam T176 (để b/c);
- Tỉnh ủy Sóc Trăng (để b/c);

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Ban Chỉ đạo thực hiện “QCDC” tỉnh;

- BTT.UBMTTQVN tỉnh;

- BTT.UBMTTQVN huyện, TX, TP;



- Lưu: VT, Ban DC-PL.                               


	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Từ Tố Quyên
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