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KẾ HOẠCH

Giám sát và phản biện xã hội 
của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh năm 2024
Căn cứ Kế hoạch số 831/KH-MTTW-UB ngày 15/12/2023 của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc Giám sát và phản biện xã hội của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2024;    

Thực hiện Chương trình số 10/CTr-MTTQ-UB ngày 09/01/2024 của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc (MTTQ) Việt Nam tỉnh về giám sát và phản biện xã hội của Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh năm 2024, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch giám sát và phản biện xã hội năm 2024, với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Phát huy vai trò của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội; đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân, góp phần xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước và hiệu quả hoạt động của các cơ quan, tổ chức trong hệ thống chính trị.

Nâng cao nhận thức và thống nhất hành động về ý nghĩa, tính chất và tầm quan trọng của công tác giám sát, phản biện xã hội trong toàn thể hệ thống Mặt trận các cấp.
Kịp thời phát hiện và kiến nghị xử lý sai phạm, khuyết điểm; kiến nghị sửa đổi, bổ sung chính sách, pháp luật, phát huy quyền làm chủ của Nhân dân, tăng cường đồng thuận xã hội.

2. Yêu cầu

Việc tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động giám sát, phản biện xã hội phải bảo đảm các nguyên tắc, các quy định; không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của các cơ quan, tổ chức chịu sự giám sát, phản biện xã hội; có sự phối hợp chặt chẽ trong hệ thống Mặt trận và giữa các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam với các tổ chức, cá nhân có liên quan.
Kiến nghị sau giám sát, phản biện phải rõ ràng, cụ thể, có tính thuyết phục cao; bảo đảm cơ sở lý luận và thực tiễn, bảo đảm khách quan, công khai, hiệu quả thiết thực và mang tính xây dựng, phù hợp với chủ trương, đường lối của Đảng và pháp luật của Nhà nước.

II. HOẠT ĐỘNG GIÁM SÁT VÀ PHẢN BIỆN XÃ HỘI 

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ trì giám sát
(1) Giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở

- Nội dung giám sát: Giám sát vụ khiếu nại của bà Lê Thị Trưởng, cư ngụ ấp Hà Bô, xã Tài Văn, huyện Trần Đề, tỉnh Sóc Trăng.

- Đối tượng giám sát: Các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan.

- Hình thức giám sát: Tổ chức Đoàn giám sát.

- Cơ quan phối hợp: Mời Ban Pháp chế HĐND tỉnh, Thanh tra tỉnh, Sở Tư pháp, Sở Giáo dục và Đào tạo; Hội Luật gia, Hội liên hiệp Phụ nữ tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Trần Đề và các tổ chức thành viên của Mặt trận.

- Thời gian thực hiện: Quý I/2024 (có Kế hoạch riêng).
(2) Giám sát trách nhiệm của Chủ tịch UBND các cấp trong việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của cử tri và Nhân dân gắn với thực hiện Quyết định 124-QĐ/TW ngày 02/8/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng
- Nội dung giám sát: Giám sát trách nhiệm của Chủ tịch UBND cấp huyện trong việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của cử tri và Nhân dân gắn với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên.

- Đối tượng giám sát: Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã.

- Hình thức giám sát: Nghiên cứu văn bản, tổ chức Đoàn giám sát (tùy theo tình hình thực tế xác định hình thức giám sát).

- Cơ quan phối hợp: Mời Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, Ban Nội chính Tỉnh ủy, Ban Pháp chế HĐND tỉnh, Thanh tra tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, Hội đồng tư vấn Dân chủ - Pháp luật Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
- Thời gian thực hiện: Quý II/2024 (có Kế hoạch riêng).
(3) Giám sát việc thực hiện tập trung phát triển nguồn nhân lực và xây dựng đội ngũ cán bộ dân tộc thiểu số theo Kết luận số 65-KL/TW ngày 30/10/2019 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá IX về công tác dân tộc trong thời kỳ mới.
- Nội dung giám sát: (1) việc xây dựng, ban hành cơ chế, chính sách đặc thù và các giải pháp cụ thể, hiệu quả trong bảo đảm tỉ lệ cán bộ dân tộc thiểu số trong cấp ủy và các cơ quan dân cử, hỗ trợ nâng cao năng lực để tham gia vị trí quản lý lãnh đạo trong các cơ quan, tổ chức của hệ thống chính trị; (2) Việc quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sử dụng hợp lý đội ngũ cán bộ dân tộc thiểu số; (3) Việc thực hiện chính sách tuyển dụng, sử dụng, đãi ngộ cán bộ là người dân tộc thiểu số, tạo nguồn cán bộ nữ dân tộc thiểu số.

- Đối tượng giám sát: Sở Nội vụ, UBND các huyện, thị xã, thành phố.

- Hình thức giám sát: Tổ chức Đoàn giám sát.

- Cơ quan phối hợp: Mời Ban Tổ chức Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, Ban Dân tộc tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội, các tổ chức thành viên của Mặt trận, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố.

- Thời gian thực hiện: Quý IV/2024 (có Kế hoạch riêng)

(4) Giám sát việc triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng giai đoạn 2021-2025

- Nội dung giám sát: tình hình triển khai, thực hiện các dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng giai đoạn 2021-2025.

- Đối tượng giám sát: các hộ được thụ thưởng chương trình và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố.

- Hình thức giám sát: Tổ chức Đoàn giám sát.

- Cơ quan phối hợp: Mời Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài Nguyên – Môi trường, Ban Dân tộc tỉnh, Ban Dân tộc HĐND tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố.

- Thời gian thực hiện: Quý IV/2024 (có Kế hoạch riêng)
(5) Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tham gia giám sát

- Tham gia giám sát với Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh và các Ban của Hội đồng nhân tỉnh trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội của tỉnh.
- Tham gia các Đoàn kiểm tra do Ban Thường vụ Tỉnh ủy thành lập.
- Phối hợp với Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Sóc Trăng thực hiện các nội dung liên quan đến chuyên đề giám sát của Quốc hội, Ủy ban Thường vụ Quốc hội năm 2024.
- Phối hợp với Sở Tư pháp thực hiện việc kiểm tra, điều tra khảo sát trong công tác theo dõi thi hành pháp luật thuộc lĩnh vực trọng tâm, liên ngành năm 2024 theo kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh.

- Phối hợp với Thanh tra tỉnh thanh tra trách nhiệm Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện trong việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng.

- Phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh kiểm sát tại các Nhà tạm giữ, tạm giam trên địa bàn tỉnh.

- Phối hợp với Sở Nội vụ và Hội Cựu chiến binh tỉnh giám sát điều tra xã hội học đo lường sự hài lòng về sự phục vụ hành chính…
2. Hoạt động phản biện xã hội
Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức hội nghị phản biện xã hội đối với dự thảo về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các quy hoạch, kế hoạch, chương trình, dự án phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của tỉnh phù hợp với chức năng nhiệm vụ của MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức 04 cuộc Hội nghị góp ý, phản biện xã hội: (1) Hội nghị góp ý Dự thảo Luật quy hoạch đô thị và quy hoạch nông thôn; (2) Hội nghị góp ý Dự thảo Luật Di sản văn hóa (sửa đổi) và tổ chức 02 Hội nghị phản biện Dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh. Ngoài ra, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xem xét việc góp ý, phản biện xã hội đối với các dự án luật sửa đổi, bổ sung các luật do Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh tổ chức và các văn bản dự thảo của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân và các sở, ngành tỉnh.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Giao Ban Dân chủ - Pháp luật tham mưu cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ động xây dựng Kế hoạch cụ thể từng cuộc giám sát, phản biện xã hội và báo cáo kết quả cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Sóc Trăng.
2. Đề nghị, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố căn cứ Kế hoạch này xây dựng kế hoạch giám sát, phản biện xã hội ở địa phương, trong đó cần lưu ý nội dung giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo ở địa phương (mỗi đơn vị tổ chức giám sát ít nhất 01 vụ việc). Định kỳ 06 tháng (trước ngày 10/6), hàng năm (trước ngày 10/11) báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Dân chủ - Pháp luật, địa chỉ Email: dancplmtst@gmail.com) để tổng hợp báo cáo về Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Tỉnh ủy Sóc Trăng. 

Trên đây là Kế hoạch giám sát và phản biện xã hội năm 2024 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Sóc Trăng./.
	Nơi nhận:

- Ban DCGS&PBXH. UBTWMTTQVN (để b/c);

- Ban Công tác phía Nam T176 (để b/c);

- Tỉnh ủy Sóc Trăng (để b/c);

- HĐND, UBND tỉnh;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- BTT UBMTTQVN tỉnh;

- Các Tổ chức thành viên;

- BTT UBMTTQVN các huyện, thị, thành phố;

- Lưu: VT, Ban DCPL.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Từ Tố Quyên
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