


	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM
TỈNH SÓC TRĂNG
BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 2071/MTTQ-BTT
V/v phối hợp triển khai thực hiện Chương trình MTQG phát triển KT - XH vùng đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: từ năm 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Sóc Trăng, ngày  16  tháng  02  năm 2023
 


Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố, tỉnh Sóc Trăng.

Căn cứ Nghị quyết số 04-NQ/TU, ngày 09/7/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Sóc Trăng về lãnh đạo thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số, giai đoạn 2021-2025 và định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng;
Căn cứ Nghị quyết số 07/2022/NQ-HĐND, ngày 29/6/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc quy định về nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ ngân sách nhà nước trung hạn và hằng năm thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021-2025, trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng;
Căn cứ Nghị quyết số 49/NQ-HĐND, ngày 30/8/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc phân bổ vốn đầu tư phát triển ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng;
Căn cứ Kế hoạch 147/KH-UBND, ngày 13/10/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021-2025, trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện một số nội dung như sau:
1. Công tác tuyên truyền:
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền và chỉ đạo các cấp cơ sở, quán triệt thực hiện tốt các Dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số, giai đoạn 2021-2025 và định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng (gọi tắt Chương trình).
- Thông tin, tuyên truyền đầy đủ, kịp thời về công tác giảm nghèo đa chiều theo quy định tại Nghị định số 07/2021/NĐ-CP của Chính phủ quy định chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2021-2025.
- Tập trung tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và tình hình thực hiện chính sách, pháp luật về giảm nghèo bền vững; nâng cao nhận thức, trách nhiệm các cấp, ngành và toàn xã hội trong thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ giảm nghèo và công tác huy động nguồn lực đóng góp cho công tác giảm nghèo bền vững; tình hình thực hiện giảm nghèo đa chiều trên các lĩnh vực; những kinh nghiệm trong sản xuất, gương điển hình về giảm nghèo bền vững, phổ biến, định hướng cho người dân tham gia, thụ hưởng chương trình; tiếp cận các dịch vụ xã hội cơ bản về việc làm, giáo dục nghề nghiệp, y tế, giáo dục, nhà ở, nước sạch, vệ sinh, thông tin, trợ giúp pháp lý, trợ giúp xã hội, bình đẳng giới, về quản lý thực hiện Chương trình. Trong đó, ưu tiên công tác thông tin, tuyên truyền đến khu vực có tỷ lệ hộ nghèo cao.
- Phổ biến cho hộ nghèo về chính sách giảm nghèo; tổ chức các hoạt động, phong trào thi đua "Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau"; phát động các cuộc thi về thông tin, tuyên truyền trên báo chí và các hình thức khác về công tác giảm nghèo và an sinh xã hội bền vững; phát triển, tăng cường hoạt động trang thông tin điện tử về giảm nghèo của các địa phương...
- Công tác tuyên truyền Chương trình thực hiện trong suốt thời gian các Dự án đang diễn ra tại địa phương nhằm nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho đồng bào dân tộc thiểu số ngày càng được phát triển ổn định.
2. Công tác phối hợp:
- Thực hiện công tác phối hợp với các ngành trong triển khai các Dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số, giai đoạn 2021-2025 và định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng trong suốt thời gian thực hiện Chương trình.
- Cụ thể hóa các Văn bản chỉ đạo, phối hợp giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam và các ngành trong thực hiện Chương trình theo tình hình thực tế của địa phương theo từng thời điểm, từng năm, từng giai đoạn của từng loại văn bản chỉ đạo.
- Tham gia những Dự án của Chương trình khi có yêu cầu.
3. Công tác kiểm tra, giám sát:
- Xây dựng Kế hoạch theo dõi, giám sát nhằm kịp thời nắm bắt tình hình, kết quả triển khai thực hiện Chương trình, phát huy kết quả đạt được và những mặt tích cực; đồng thời phát hiện những yếu kém, tồn tại, hạn chế trong quá trình tổ chức thực hiện để có giải pháp phù hợp nhằm tháo gỡ, đảm bảo thực hiện Chương trình đúng mục tiêu, tiến độ, chất lượng, hiệu quả trong thời gian tới. Qua kiểm tra, giám sát, kiến nghị sửa đổi, bổ sung các chính sách, dự án, tiểu dự án phù hợp với pháp luật và tình hình thực tế của địa phương.
- Công tác giám sát, đánh giá phải bám sát mục tiêu, nội dung của các Dự án, Tiểu dự án của Chương trình; bảo đảm khách quan, phản ánh trung thực, đầy đủ kết quả đạt được; không làm ảnh hưởng đến hoạt động thường ngày của cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân được kiểm tra, giám sát. Qua giám sát, kịp thời kiến nghị, đề xuất cơ quan có thẩm quyền xử lý những tồn tại, hạn chế. Hoạt động giám sát, đánh giá phải đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị có liên quan, không trùng lặp, chồng chéo với các hoạt động kiểm tra, giám sát khác thuộc phạm vi, quyền hạn của các cơ quan đã được pháp luật quy định. Công tác giám sát, đánh giá phải được thực hiện thường xuyên theo định kỳ hoặc đột xuất đảm bảo thời gian, nội dung theo quy định.
- Công tác giám sát, đánh giá được thực hiện đối với các cơ quan, đơn vị được giao chủ trì các dự án, tiểu dự án, nội dung thành phần thuộc Chương trình. Công tác giám sát, đánh giá theo từng năm trong thời gian thực hiện Chương trình, có thể định kỳ hoặc đột xuất theo yêu cầu của cơ quan có thẩm quyền hoặc khi có chỉ đạo phải thực hiện công tác kiểm tra, giám sát.
- Đoàn kiểm tra, giám sát gồm: Lãnh đạo các Ban, ngành cùng cấp được giao nhiệm vụ trực tiếp tham mưu chỉ đạo, triển khai thực hiện các dự án, tiểu dự án, nội dung thành phần và các Ban, ngành có liên quan khác nếu thấy cần thiết. Đối với Đoàn liên ngành tùy theo tình hình cụ thể và yêu cầu nhiệm vụ công việc cấp thiết để thành lập.
Trong thực hiện nhiệm vụ báo cáo theo chuyên đề (khi có yêu cầu) và báo cáo hàng tháng về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh như quy định, trong thực hiện có gì vướng mắc báo cáo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Dân tộc - Tôn giáo) cùng tháo gỡ khó khăn để đảm bảo đúng tiến độ của Chương trình quy định.
Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố quan tâm phối hợp thực hiện Chương trình. 

	
Nơi nhận:
- Như kính gửi;
- Lưu VT, Ban DT-TG.
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