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	Kính gửi:-               -
	Các tổ chức thành viên Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

Ban Thường trực  Ủy ban MTTQ VN các huyện, thị  xã, thành phố.


Thiết thực kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2021),
           Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và các tổ chức thành viên Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2021) và 61 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc giải phóng Miền Nam Việt Nam (20/12/1960 - 20/12/2021) gắn với việc tuyên truyền, triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước, các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động tại cơ sở và khu dân cư.  
(Đính kèm đề cương tuyên truyền). 
Báo cáo kết quả tuyên truyền và hoạt động về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (phản ánh trong báo cáo định kỳ hàng tháng của đơn vị). 

Rất mong được sự quan tâm thực hiện của các đồng chí.

	* Nơi nhận:

- Như “Kính gửi”;

- Lưu VT, Ban PT-TG.

	
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
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ĐỀ CƯƠNG  
TUYÊN TRUYỀN KỶ NIỆM 91 NĂM 
THÀNH LẬP MẶT TRẬN DÂN TỘC THỐNG NHẤT VIỆT NAM – 

NGÀY TRUYỀN THỐNG MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM

 (18/11/1930 – 18/11/2021)
Đại đoàn kết là truyền thống cực kỳ quý báu của dân tộc ta, được hun đúc trong suốt quá trình dựng nước và giữ nước; là một trong những bài học lớn của cách mạng nước ta. Dưới sự lãnh đạo của Đảng, đại đoàn kết toàn dân tộc trên nền tảng liên minh giai cấp công nhân với giai cấp nông dân và đội ngũ trí thức, là đường lối chiến lược của cách mạng Việt Nam; là nguồn sức mạnh, động lực chủ yếu và là nhân tố có ý nghĩa quyết định bảo đảm thắng lợi bền vững của sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 



Cách đây 91 năm, ngay sau khi Đảng ra đời chưa tròn một năm, ngày 18/11/1930, Ban Thường vụ Trung ương Đảng ban hành Chỉ thị về việc thành lập Hội Phản đế Đồng minh - hình thức tổ chức đầu tiên của Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam, đánh dấu sự phát triển về chất của phong trào yêu nước, của khối đại đoàn kết toàn dân trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc. 

Trải qua các thời kỳ cách mạng, để đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ, Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam đã có những hình thức tổ chức, tên gọi khác nhau và luôn làm tròn sứ mệnh vẻ vang của mình, đóng góp to lớn vào sự nghiệp cách mạng vĩ đại của Đảng, của dân tộc.  

- Từ Hội Phản đế Đồng minh (11/1930-3/1935); Hội Phản đế Liên minh (3/1935-10/1936); Mặt trận Thống nhất Nhân dân Phản đế Đông Dương (10/1936-3/1938); Mặt trận dân chủ Đông Dương (3/1938-11/1940); Mặt trận Dân tộc Thống nhất Phản đế (11/1940-5/1941); Mặt trận Việt Minh (tháng 5/1941 - 1946), đã cùng với Đảng của giai cấp công nhân, đoàn kết các tầng lớp nhân dân làm nên Cách mạng tháng Tám thành công, lập nên nước Việt Nam Dân chủ Cộng hoà,  nay là nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam.

- Mặt trận Việt Minh và Mặt trận Liên Việt (1946) đã đoàn kết toàn dân đấu tranh bảo vệ chính quyền cách mạng non trẻ và tiến hành thắng lợi cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược, miền Bắc hoàn toàn giải phóng và không ngừng lớn mạnh trở thành hậu phương lớn của tiền tiến miền Nam.


- Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (1955); Mặt trận Dân tộc giải phóng miền Nam Việt Nam (1960) đã đoàn kết quân dân cả nước làm tròn nhiệm vụ lịch sử vẻ vang giải phóng miền Nam thống nhất đất nước.


- Sau khi thống nhất đất nước, tại thành phố Hồ Chí Minh từ ngày 31/01 đến ngày 04/02/1977, Đại hội Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam quyết định hợp nhất 3 tổ chức: Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Mặt trận Dân tộc giải phóng miền Nam Việt Nam, Liên minh các lực lượng dân tộc, dân chủ và hòa bình Việt Nam, lấy tên gọi chung là Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Mặt trận Tổ quốc Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng, sự thống nhất ý chí của tất cả các tổ chức của các giai tầng trong xã hội, các cá nhân tiêu biểu của các dân tộc, tôn giáo, tầng lớp tiêu biểu cho ý chí đoàn kết của dân tộc, luôn phấn đấu xây dựng khối Đại đoàn kết dân tộc vững mạnh thực hiện lời dạy của Hồ Chí Minh - vị lãnh tụ của toàn dân tộc: "Mục đích phấn đấu của Mặt trận Dân tộc Thống nhất là xây dựng một nước Việt Nam hoà bình, thống nhất, độc lập, dân chủ và giàu mạnh".  


Trải qua các thời kỳ cách mạng, với những hình thức tổ chức, tên gọi khác nhau, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam không ngừng lớn mạnh, có những đóng góp to lớn và trở thành một nhân tố quyết định thắng lợi của cách mạng Việt Nam. Từ đó đến nay, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đã trải qua 9 lần đại hội, mỗi lần đại hội là một mốc lịch sử quan trọng ghi nhận những thành tựu, thắng lợi, những bài học kinh nghiệm. 
Sau khi hợp nhất, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên đã thực hiện tốt vai trò cầu nối giữa Đảng, chính quyền và Nhân dân; động viên Nhân dân tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, phát huy mọi nguồn lực góp phần hoàn thành nhiệm vụ phát triển kinh tế, giữ vững an ninh chính trị, an toàn xã hội, giữ vững chủ quyền quốc gia, nhất là chủ quyền biển đảo thiêng liêng của Tổ quốc; phát huy quyền làm chủ của nhân dân, tổ chức và động viên Nhân dân tham gia xây dựng nhà nước pháp quyền XHCN của Nhân dân, do Nhân dân và vì Nhân dân; tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, để Đảng ta luôn xứng đáng với niềm tin yêu của Nhân dân.

Cùng với sự phát triển của phong trào, sự lớn mạnh không ngừng của hệ thống Mặt trận cả nước trong những năm qua và sau gần 30 năm tái lập tỉnh Sóc Trăng, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh đã tăng cường củng cố, mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc thông qua việc thực hiện đa dạng hoá các hình thức vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, phát huy sức mạnh 3 dân tộc (Kinh – Khmer - Hoa), phát triển thêm nhiều tổ chức thành viên và cá nhân tiêu biểu trong Mặt trận. Các tổ chức thành viên của Mặt trận đã phát triển thêm nhiều hội viên, đoàn viên làm lực lượng nòng cốt trong các đợt sinh hoạt chính trị và xã hội của các tầng lớp Nhân dân, tạo nên sự đa dạng, phong phú về tổ chức và hoạt động, sự linh hoạt và sinh động trong cơ cấu thành phần khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
Lịch sử 91 năm xây dựng và trưởng thành đã khẳng định vị trí, vai trò của MTTQ Việt Nam trong hệ thống chính trị và trong lòng của Nhân dân cả nước. Song, cũng có lúc thăng trầm do tác động của Hội nhập kinh tế quốc tế, do thay đổi cơ chế, chính sách hoạt động… Tuy nhiên, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam vẫn giữ vững vị trí, nhuệ khí của mình, nhất là sau Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và sau khi Hiến pháp năm 1992 ban hành và sửa đổi, bổ sung năm 2013. Đảng và Nhà nước tiếp tục đề ra nhiều chủ trương, chính sách nhằm phát huy hơn nữa quyền làm chủ của Nhân dân. Vai trò giám sát và phản biên của Mặt trận, của Nhân dân đối với hoạt động của các tổ chức đảng, cơ quan nhà nước, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức ngày càng được khẳng định.

Các phong trào thi đua, các cuộc vận động xã hội rộng lớn do Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên phát động đã khơi dậy lòng yêu nước, đáp ứng lợi ích và nguyện vọng của nhân dân, được nhân dân đồng tình và tích cực hưởng ứng, như: cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam", phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”, phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”, phong trào thi đua “Tỉnh Sóc Trăng đoàn kết, chung sức, đồng lòng thi đua phòng, chống và chiến thắng Covid-19” và nhiều phong trào, nhiều chương trình phối hợp thực hiện đoàn kết giúp nhau phát triển kinh tế, giảm nghèo bền vững, đền ơn đáp nghĩa, trợ giúp những vùng, những người gặp khó khăn, hoạn nạn, thiên tai, dịch bệnh; các hoạt động tự quản ở cộng đồng dân cư để giữ gìn trật tự, an ninh, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu v.v… Các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước đã đã quy tụ được đông đảo các tầng lớp Nhân dân trong tỉnh tham gia, tạo thành phong trào thi đua rộng lớn, có ý nghĩa chính trị, kinh tế, xã hội và nhân văn sâu sắc, phù hợp với ý Đảng, lòng dân, được Nhân dân hưởng ứng thực hiện, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”. 
Hoạt động của MTTQ Việt Nam các cấp được đánh giá tích cực qua các kỳ đại hội là một minh chứng vể sự thành công, phát triển lớn mạnh của MTTQ Việt Nam tỉnh Sóc Trăng. Kết quả thực hiện nhiệm vụ của nhiệm kỳ sau bao giờ cũng cao hơn nhiệm kỳ trước. Điển hình như trong giai đoạn 2014 đến 2021, MTTQ và các tổ chức thành viên đã vận động nhân dân hiến 542.465 m2 đất, đóng góp 347.825.850.000 đồng và trên 299.415 ngày công lao động phục vụ cho xây dựng nông thôn mới; vận động "Quỹ vì người nghèo" các cấp được trên 166.197.652.365 đồng; xây dựng mới và sửa chữa 2.424 căn nhà đại đoàn kết, hỗ trợ khám chữa bệnh, tặng quà cho hộ nghèo, học bổng cho học sinh nghèo, trợ giúp sản xuất, thăm hỏi tặng quà cho người nghèo với tổng trị giá 140.142.322.330 đồng; phối hợp với các tổ chức thành viên các tổ chức thành viên Mặt trận đã vận động các chương trình an sinh xã hội trên 1.070 tỷ đồng. Đến nay có 54/80 xã được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới, chiếm 67,5% tổng số xã, 01 xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, 01 huyện đạt chuẩn nông thôn mới, 01 thị xã hoàn thành tiêu chí xây dựng nông thôn mới. Đặc biệt, trước tình hình dịch bệnh Covid-19 đang diễn biến phức tạp, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ VN tỉnh Sóc Trăng đã phối hợp với các tổ chức thành viên của Mặt trận, Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh, đẩy mạnh tuyên truyền cho cán bộ, hội viên, đoàn viên và các tầng lớp Nhân dân có những hành đồng thiết thực hưởng ứng Lời kêu gọi của đồng chí Tổng Bí thư, Chủ tịch nước; Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ; Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về “Toàn thể dân tộc Việt Nam chung sức, đồng lòng chiến thắng đại dịch Covid-19”; Lời kêu gọi "Nhân dân tỉnh Sóc Trăng đoàn kết, ra sức phòng, chống dịch Covid-19". Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã tổ chức Lễ phát động “Đợt cao điểm quyên góp ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19” và ra Lời kêu gọi "Nhân dân tỉnh Sóc Trăng đoàn kết, ra sức phòng, chống dịch Covid-19". Hưởng ứng Lời kêu gọi, các tổ chức thành viên của Mặt trận đã tổ chức nhiều hoạt động hỗ trợ, chia sẻ với những khó khăn của đoàn viên, hội viên và nhân dân, nhất là chăm lo hỗ trợ những đối tượng yếu thế bị tác động bởi ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19, với nhiều cách làm thiết thực, sáng tạo; các tầng lớp Nhân dân, các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước tích cực ủng hộ đóng góp vật chất, tinh thần cho công tác phòng, chống dịch Covid-19, cho các lực lượng trên tuyến đầu chống dịch, ủng hộ Nhân dân trong và ngoài tỉnh bị ảnh hưởng dịch Covid-19, tính đến thời điểm này đã đóng góp trên 55 tỷ đồng tiền mặt và ủng hộ trên 1.200 tấn hàng hóa, lương thực và thực phẩm thiết yếu với tổng trị giá trên 58 tỷ đồng. 

Với thành tích đạt được, các hoạt động, các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Mặt trận phát động đã khơi dậy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, động viên nhân dân thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh ở địa phương. 
Mặt trận Tổ quốc Việt Nam ngày nay nêu cao vai trò, trách nhiệm đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, không ngừng đổi mới nội dung và phương thức hoạt động nhằm thực hiện thắng lợi mục tiêu của Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Sóc Trăng lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019- 2024 đề ra là: “Tiếp tục đổi mới mạnh mẽ nội dung và phương thức hoạt động trên cơ sở bám sát các quy định về quyền và trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; đa dạng các hình thức tuyên truyền, vận động, tập hợp để xây dựng và củng cố vững chắc khối đại đoàn kết toàn dân tộc; thực hiện tốt chức năng đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân; phát huy dân chủ, đẩy mạnh giám sát và phản biện xã hội, phòng chống tham nhũng, lãng phí, tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh; tăng cường đồng thuận, thúc đẩy sáng tạo, phát triển kinh tế - xã hội, đẩy nhanh tiến trình xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, góp phần xây dựng tỉnh Sóc Trăng phát triển bền vững”.  

Để đạt được mục tiêu trên, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tỉnh Sóc Trăng và các tổ chức thành viên của Mặt trận thống nhất hành động, quyết tâm phấn đấu thực hiện 5 nhiệm vụ trọng tâm như sau:

- Thứ nhất, tập trung tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp Nhân dân; củng cố, tăng cường, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.  
Thứ hai, vận động Nhân dân thi đua học tập, lao động sáng tạo, thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh của địa phương và thực hiện cuộc phát động phong trào thi đua “Tỉnh Sóc Trăng đoàn kết, chung sức, đồng lòng thi đua phòng, chống và chiến thắng Covid-19” của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy.
Thứ ba, thực hiện dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia phòng, chống tham nhũng, lãng phí, góp phần xây dựng Đảng, chính quyền các cấp trong sạch vững mạnh. 
Thứ tư, tăng cường đoàn kết quốc tế, mở rộng hoạt động đối ngoại Nhân dân. Đẩy mạnh các hoạt động đối ngoại Nhân dân theo phương châm “chủ động, sáng tạo, hiệu quả”, tăng cường tình đoàn kết, hữu nghị giữa nhân dân Việt Nam với nhân dân các nước trên thế giới, góp phần mở rộng quan hệ đối ngoại của Đảng, của Nhân dân.
 Thứ năm, tăng cường củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới. Kiện toàn Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh với thành phần, cơ cấu hợp lý để Mặt trận thực sự là tổ chức liên minh chính trị, liên hiệp tự nguyện, đại diện tiêu biểu cho ý chí và nguyện vọng của Nhân dân. 
Nhân kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2021), Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh kêu gọi toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, chiến sỹ và các tầng lớp Nhân dân trong tỉnh phát huy hơn nữa truyền thống yêu nước, nêu cao tinh thần đoàn kết, cảnh giác, chống lại mọi âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch, gây chia rẻ, phá hoại khối đại đoàn kết dân tộc; chung sức, chung lòng thực hiện thắng lợi nghị quyết Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025, thực hiện đạt hiệu quả phong trào “Tỉnh Sóc Trăng đoàn kết, chung sức, đồng lòng thi đua phòng, chống và chiến thắng Covid-19” gắn với các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Mặt trận phát động; tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thi văn minh, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng quê hương Sóc Trăng ngày càng văn minh, giàu đẹp. 
MỘT SỐ KHẨU HIỆU 
TUYÊN TRUYỀN KỶ NIỆM 91 NĂM 
NGÀY THÀNH LẬP MẶT TRẬN DÂN TỘC THỐNG NHẤT  VIỆT NAM – 

NGÀY TRUYỀN THỐNG MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM

 (18/11/1930 – 18/11/2021)
1. Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2021).

2. “Đoàn kết, đoàn kết, đại đoàn kết 
   Thành công, thành công, đại thành công” 
                          (Chủ tịch Hồ Chí Minh). 

3. Phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới vì “Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.

4. Tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

5. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm !
6. Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm !

7. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta.
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