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KẾ HOẠCH

Phát động phong trào thi đua “Người có uy tín làm nhiều việc tốt
 trong đồng bào dân tộc thiểu số” trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng 
giai đoạn 2023-2028

I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích

- Nhằm phát huy tốt vai trò người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số trong công tác tuyên truyền, vận động đồng bào dân tộc thiểu số về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.

- Xây dựng, nêu gương những điển hình tiên tiến có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong phong trào thi đua để biểu dương, khen thưởng kịp thời gắn với bồi dưỡng, phổ biến, tuyên truyền, nhân rộng các mô hình mới, cách làm hay, gương người tốt, việc tốt, các điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực kinh tế, văn hóa, xã hội, an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội, tạo sự lan tỏa trong cộng đồng dân cư ở địa phương.

2. Yêu cầu

- Phong trào thi đua được phát động và triển khai thực hiện sâu rộng đến người có uy tín các cấp trong tỉnh đảm bảo thiết thực, chất lượng, hiệu quả.

- Khen thưởng phải trên cơ sở kết quả, thành tích thi đua của các cá nhân người có uy tín có cách làm hay, xuất sắc trong thực hiện phong trào.

II. Nội dung thi đua

Người có úy tín tích cực vận động gia đình, cộng đồng và xã hội, tham gia cùng địa phương hưởng ứng cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước như sau:
1. Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
2. “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
3. Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
4. Phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”.
5. Tham gia thực hiện bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; công tác xã hội hóa giáo dục, y tế, bảo trợ xã hội, từ thiện nhân đạo,…
6. Tuyên truyền, vận động nhân dân giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa phương; đấu tranh phòng, chống tệ nạn xã hội, ma túy, mại dâm,…
7. Giúp đỡ đồng bào dân tộc phát triển kinh tế gia đình, giảm nghèo bền vững; vượt khó, vươn lên ổn định cuộc sống sau khi được hưởng chính sách vay vốn từ ngân hàng chính sách xã hội, từ sự hỗ trợ các mạnh thường quân.
8. Giữ gìn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống, phong tục tập quán tốt đẹp của dân tộc; bảo tồn tiếng nói, chữ viết; giữ gìn và phát huy ngành nghề truyền thống của dân tộc.
9. Công tác hòa giải ở cơ sở.
10. Giúp đỡ, giáo dục thanh thiếu niên không tảo hôn, vận động các cặp vợ chồng thực hiện tốt kế hoạch hóa gia đình.
11. Giám sát, phản biện xã hội các chính sách dân tộc, phát huy quyền làm chủ của nhân nhân thông qua thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; thường xuyên nắm bắt và phản ánh những tâm tự, nguyện vọng chính đáng của đồng bào đến cấp ủy, chính quyền và Mặt trận Tổ quốc các cấp để kịp thời giải quyết.

III. Thời gian thực hiện
1. Phong trào thi đua được thực hiện trong giai đoạn từ năm 2023 đến năm 2028.
2. Thời gian tổ chức Hội nghị sơ, tổng kết phong trào thi đua như sau:
- Sơ kết 3 năm: vào tháng 11 năm 2026.

- Tổng kết 5 năm: vào tháng 11 năm 2028.

IV. Hình thức, đối tượng, tiêu chuẩn xét khen thưởng thực hiện phong trào thi đua.
1. Hình thức khen thưởng

- Đề nghị tặng thưởng Bằng khen Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng.
- Đề nghị tặng thưởng Bằng khen Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Sóc Trăng.
2. Đối tượng, số lượng khen thưởng
2.1. Đối tượng: các cá nhân là người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu có phạm vi ảnh hưởng cấp tỉnh, cấp huyện (số lượng 850 người do Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp quản lý).

2.2. Số lượng 60 cá nhân: 
- Đề nghị tặng Bằng khen UBND tỉnh: 30 cá nhân (sơ kết 3 năm khen 10 cá nhân và tổng kết phong trào khen 20 cá nhân). 
- Đề nghị tặng Bằng khen Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh: 30 cá nhân (sơ kết 3 năm khen 10 cá nhân và tổng kết phong trào khen 20 cá nhân). 

3. Tiêu chuẩn xét khen thưởng:

3.1. Bằng khen Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh

- Chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân chấp hành nghiêm chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Cá nhân, gia đình người có uy tín phải gương mẫu, tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động tại địa phương.

- Có cách làm hay, sáng tạo được địa phương đánh giá cao và được nhiều người làm theo.

- Chủ động, phối hợp các cơ quan Đảng, chính quyền, Mặt trận, các đoàn thể chính trị - xã hội triển khai thực hiện tốt 11 nội dung thi đua nêu trong kế hoạch này.

- Có đăng ký chương trình hoặc kế hoạch hưởng ứng phong trào thi đua “Người có uy tín làm nhiều việc tốt”

- Hàng năm có báo cáo kết quả thực hiện phong trào “Người có uy tín làm nhiều việc tốt” về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.

- Gia đình phải đạt chuẩn gia đình văn hóa 05 năm liền và trong thời gian này phải có giấy biểu dương hoặc khen thưởng của các cơ quan Đảng, chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể các cấp.
3.2. Bằng khen UBND tỉnh

Ngoài việc đáp ứng đầy đủ các tiêu chuẩn tại mục 3.1 nêu trên, các cá nhân còn phải có cách làm hay, sáng tạo, có mô hình nổi trội được đông đảo mọi người biết đến và làm theo; vận động thực hiện công tác nhân đạo từ thiện, an sinh xã hội từ 100 triệu đồng trở lên.

V. Kinh phí thực hiện

Do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh dự trù kinh phí gởi Sở Tài chính thẩm định trình Ủy ban nhân dân tỉnh cấp kinh phí theo quy định

VI. Tổ chức thực hiện
1. Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh
Giao Ban Dân tộc - Tôn giáo tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh thực hiện các công việc: 

- Tham mưu triển khai Kế hoạch Phong trào thi đua đến người có uy tín do Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh quản lý. 
- Tham mưu xem xét, lựa chọn các cá nhân có thành tích xuất sắc đề nghị Ủy ban nhân dân và Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tặng thưởng bằng khen.
- Tổng hợp báo cáo kết quả phong trào.
- Tham mưu tổ chức hội nghị sơ, tổng kết phong trào thi đua.
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố
- Triển khai Kế hoạch phát động phong trào thi đua “Người có uy tín làm nhiều việc tốt” đến người có uy tín do cấp huyện, xã quản lý. 
- Xem xét, lựa chọn cá nhân người có uy tín có thành tích xuất sắc đề nghị tặng thưởng Bằng khen UBND tỉnh và Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (số lượng từng địa phương sẽ phân bổ sau).
- Căn cứ Kế hoạch này, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam  các huyện, thị xã, thành phố xây dựng Kế hoạch phát động phong trào thi đua của cấp mình. 
- Định kỳ tổng hợp báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Dân tộc - Tôn giáo).
3. Người có uy tín cấp tỉnh:

- Đăng ký nội dung thi đua trong việc thực hiện phong trào “Người có uy tín làm nhiều việc tốt” tại mục II.

- Hàng năm thông tin báo cáo kết quả thi đua về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (31/10 hàng năm).

Trên đây là kế hoạch phát động phong trào thi đua“Người có uy tín làm nhiều việc tốt trong đồng bào dân tộc thiểu số” tỉnh Sóc Trăng, giai đoạn 2023-2028./.
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