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	Kính gửi: -                 -
	Các tổ chức thành viên Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;
Ban Thường trực  Ủy ban MTTQ VN các huyện, thị  xã, thành phố.



Do ảnh hưởng của tình hình dịch bệnh Covid-19, nên tình hình tiêu thụ hành tím trên địa bàn thị xã Vĩnh Châu gặp nhiều khó khăn, hiện nay, sản lượng hành tím trên địa bàn thị xã còn tồn đọng trên 50.000 tấn, nếu không tiêu thụ kịp thời sẽ gây hư hỏng, thiệt hại kinh tế cho người dân sản xuất,
Nhằm tạo điều kiện cho người dân sản xuất hành tím trên địa bàn thị xã Vĩnh Châu sớm tiêu thụ hết số lượng hành tím còn tồn đọng, hạn chế thấp nhất hư hỏng, thiệt hại về kinh tế, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Sóc Trăng, đề nghị các Tổ chức thành viên MTTQ tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố tuyên truyền, vận động tất cả cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong và ngoài tỉnh ủng hộ, hỗ trợ tiêu thụ số lượng hành tím còn tồn đọng nêu trên, giúp cho người nông dân trên địa bàn thị xã Vĩnh Châu vượt qua khó khăn trong sản xuất hành tím.
Mọi sự mua ủng hộ, xin vui lòng liên hệ: Phòng Kinh tế thị xã Vĩnh Châu,  số điện thoại 0939.231.868 (đồng chí Mã Chí Thọ, Trưởng phòng Kinh tế) hoặc vui lòng liên hệ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã Vĩnh Châu, số điện thoại 0299.3.861.089 (đồng chí Sơn Sát, Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã Vĩnh Châu, số điện thoại 0948.082.737).  
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Sóc Trăng rất mong các Tổ chức thành viên MTTQ tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố quan tâm triển khai thực hiện tốt tinh thần công văn này. 
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- Như “Kính gửi”;
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