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	Số: 853/MTTQ-BTT
V/v vận động đóng góp Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Sóc Trăng năm 2021.


	Sóc Trăng, ngày 18 tháng 5 năm 2021


     Kính gửi: Các cơ quan, tổ chức, đơn vị các doanh nghiệp tỉnh Sóc Trăng.

Thực hiện Phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” và với truyền thống "tương thân, tương ái", "lá lành đùm lá rách" của dân tộc Việt Nam, trong những năm qua, công tác chăm lo cho người nghèo, thực hiện chương trình an sinh xã hội được các cấp ủy đảng, chính quyền, MTTQ, các ngành, các cấp, các cơ quan, tổ chức, đơn vị, các công ty, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm, các tầng lớp Nhân dân trong và ngoài tỉnh tích cực ủng hộ, đóng góp Quỹ “Vì người nghèo” các cấp, đã có hàng nghìn hộ nghèo, người nghèo được hỗ trợ sữa chữa, xây dựng mới nhà đại đoàn kết, được tặng quà nhân dịp lễ, tết, tặng học bổng cho học sinh nghèo hiếu học, hỗ trợ điều trị bệnh, hỗ trợ cây con giống...qua đó đã đóng góp thiết thực vào công tác giảm nghèo, thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội của tỉnh. Tuy nhiên, do đặc thù là tỉnh có đông đồng bào dân tộc thiểu số sinh sống, kinh tế chủ yếu là sản xuất nông nghiệp, bị ảnh hưởng trực tiếp của biến đổi khí hậu nên đến nay Sóc Trăng vẫn là một trong những địa phương có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn, tỷ lệ hộ nghèo, cận nghèo của tỉnh còn khá cao, tính đến cuối năm 2020 toàn tỉnh còn 8.617 hộ nghèo chiếm 2,66%; 28.987 hộ cận nghèo chiếm 8,96% (theo kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2020), trong đó có 4.369 hộ nghèo là đồng bào dân tộc Khmer chiếm 50,70% so với tổng số hộ nghèo toàn tỉnh), đặc biệt hiện nay toàn tỉnh còn 3.640 hộ nghèo bức xúc về nhà ở, trong khi nguồn vận động Quỹ “Vì người nghèo” của tỉnh còn hạn chế, nhưng nhu cầu xây dựng nhà ở cho hộ nghèo còn búc xúc rất lớn.
Tiếp tục phát huy truyền thống "tương thân, tương ái", “lá lành đùm lá rách”, hưởng ứng Phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, lập thành tích thiết thực chào mừng 30 năm tái lập tỉnh (30/4/2022) và Kế hoạch số 01-KH/BCĐ, ngày 23 tháng 4 năm 2021 của Ban Chỉ đạo tỉnh về triển khai vận động hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo khó khăn về nhà ở trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Sóc Trăng tha thiết kêu gọi các cơ quan, tổ chức, đơn vị, công ty, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh, cùng với toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và các tầng lớp nhân dân tỉnh Sóc Trăng tiếp tục tham gia ủng hộ, đóng góp Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Sóc Trăng, để chăm lo cho người nghèo và hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo khó khăn về nhà ở trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng; mức đóng góp đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong các cơ quan nhà nước và lực lượng vũ trang ít nhất 02 ngày lương (hoặc 02 ngày thu nhập) (riêng hạ sĩ quan và binh sĩ 20.000 đồng).  
Với tất cả tinh thần trách nhiệm đối với người nghèo, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh sẽ phối hợp quản lý, sử dụng có hiệu quả Quỹ “Vì người nghèo”, đảm bảo sự đóng góp của các cơ quan, tổ chức, đơn vị, các công ty, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm, cán bộ công chức, người lao động, lực lượng vũ trang và các tầng lớp Nhân dân được sử dụng đúng mục đích để chăm lo cho đối tượng nghèo.

Mọi sự ủng hộ, đóng góp cho Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Sóc Trăng xin vui lòng gửi về địa chỉ như sau:

- Tên tài khoản: Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Sóc Trăng.

- Số tài khoản: 3761.0.9047570.91046 tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Sóc Trăng (Mã CTMT, DA và HTCT: 91046).

Hoặc nộp tiền mặt tại địa chỉ: Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Sóc Trăng, số 05, Trần Văn Sắc, phường 2, thành phố Sóc Trăng, tỉnh Sóc Trăng.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Sóc Trăng, rất mong nhận được sự đóng góp của các cơ quan, tổ chức, đơn vị, các doanh nghiệp, các tầng lớp Nhân dân.

	* Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Lưu VT, Ban PT-TG.
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